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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ: Αναστολή των μαθημάτων λόγω προβλημάτων 
 

Καζάνι που βράζει 
 
Της ΑΝΝΑΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ 
 
Εκρηκτική είναι η κατάσταση στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Σύγκλητος του οποίου χθες 
αποφάσισε αναστολή των εκπαιδευτικών διαδικασιών, ενώ προειδοποίησε με καθολική 
αναστολή της λειτουργίας του ιδρύματος αν δεν αλλάξουν τα δεδομένα στα μέτωπα των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζει. 
 
Πιο «καυτά», η αντίδραση των φοιτητών στην προοπτική φύλαξης του 
πανεπιστημίου και, από χθες, η ξαφνική ανάσυρση από τα παλιά της 
υπόθεσης κακοδιαχείρισης του Ιδρύματος (1992-1993) με αποτέλεσμα 
την κλήση δεκάδων καθηγητών, μελών -τότε- επιτροπών του Π.Κ., να 
πληρώσουν αστρονομικά ποσά, από 300.000 έως 1 εκατ. ευρώ. 

Οι αιτίες 

Διαφορετικές οι αιτίες για τις συγκεκριμένες αποφάσεις της Συγκλήτου, 
ωστόσο ενδεικτικές του κλίματος που επικρατεί στο πανεπιστήμιο αυτόν 
τον καιρό. Η απόφαση για την παύση κάθε εκπαιδευτικής διαδικασίας 
ελήφθη μετά τη διάλυση -όχι για πρώτη φορά- της προγραμματισμένης 
συνεδρίασης της Συγκλήτου, χθες, το μεσημέρι. Θέμα τα μέτρα 
ασφαλείας που πρόκειται να ληφθούν (προσωπικό φύλαξης, ωράριο 
κ.ά.). Κατάληξη, η είσοδος φοιτητών στο χώρο και η απόφαση των 
συγκλητικών να προχωρήσουν σε αναστολή των εκπαιδευτικών λειτουργιών με την προειδοποίηση, 
μάλιστα, ότι αυτή η «τακτική θα παγιωθεί και θα διευρυνθεί στις Σχολές και τα Τμήματα». Δηλαδή, όπως 
ανακοινώθηκε, «σε κάθε περίπτωση που θα διακόπτεται βίαια η γενική συνέλευση Σχολής ή Τμήματος, 
τότε θα αναστέλλεται άμεσα κάθε εκπαιδευτική διαδικασία του αντίστοιχου τμήματος ή Σχολής μέχρι 
νεωβτέρας απόφασης της Συγκλήτου». Ητοι, μαθήματα, εξετάσεις κ.ο.κ. 

Η δεύτερη ανάφλεξη προκλήθηκε όταν έγινε γνωστή η είδηση ότι άνοιξε ξαφνικά πάλι η υπόθεση για την 
κακοδιαχείριση του ιδρύματος, λίγο πριν τελειώσει η ακροαματική διαδικασία «για αντίστοιχους νέους 
καταλογισμούς εναντίον των ιδίων και άλλων μελών ΔΕΠ», όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση που 
έσπευσε να εκδώσει η Σύγκλητος, καθώς η σχετική απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου αναμένεται στις 
αρχές του νέου έτους.  

Ο επιθεωρητής  

Ωστόσο, ο οικονομικός επιθεωρητής κ. Χριστοδουλάκης, ο οποίος είχε ξεκινήσει μεν τον έλεγχο αλλά είχε 
αντικατασταθεί ύστερα από λίγο καιρό, χθες αποφάσισε να επανέλθει με καταλογισμούς εναντίον 25 
συνολικά μελών ΔΕΠ. Δηλαδή, όλων όσοι ήδη έχουν επιβαρυνθεί και, σύμφωνα με πληροφορίες, τα μέλη 
μίας ακόμη επιτροπής -τότε- του Π.Κ., για την ακρίβεια, του Τεχνικού Συμβουλίου. Τους ζητείται -από την 
Εφορία- για τις ίδιες υποθέσεις να πληρώσουν υψηλά ποσά εν είδει ποινής.  

Η Σύγκλητος 

«Η υπόθεση παίρνει διαστάσεις μαζικού διωγμού με ευρύτερες επιπτώσεις στην ακαδημαϊκή ζωή του Π.Κ., 
το οποίο καθίσταται όμηρος αυθαιρεσιών τέτοιας μορφής που το οδηγεί στην ακυβερνησία και την 
παραίτηση των μελών του από τη συμμετοχή τους στα συλλογικά όργανα» τονίζει στην ανακοίνωσή της η 
Σύγκλητος παίρνοντας ταυτόχρονα σαφή θέση στήριξης της πρώην διοίκησης. Αναφερόμενη στον πρώην 
πρύτανη κ. Νικολάου και τον αντιπρύτανη κ. Δαμανάκη υπογραμμίζει ότι «εκτελούσαν εντολές συλλογικών 
οργάνων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους». 

Στην ίδια ανακοίνωση η Σύγκλητος δηλώνει ότι «επιφυλάσσεται να αναστείλει κάθε λειτουργία του εν όψει 
των αναμενομένων παραιτήσεων των μελών του από κάθε είδους συλλογικό όργανο και επιτροπή». 

Ενδεικτική της κατάσταστης που επικρατεί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης η δήλωση του πρύτανη Ιωάννη 
Παλλήκαρη: «Αυτή τη στιγμή το πανεπιστήμιο βρίσκεται σε αδιέξοδο διότι βάλλεται πανταχόθεν και εκ των 
άνω και εκ των κάτω. Και δεν μπορεί να έχει την ηρεμία και τη συγκέντρωση που απαιτείται για να 
διεκπεραιώσει το έργο του σε μια εποχή που υπάρχουν σημαντικοί προβληματισμοί στην κοινωνία μας και 
η μόνη ελπίδα, η οποία διαφαίνεται, είναι η χρηστή παιδεία των πολιτών». 

 
Ο πρύτανης Ιωάννης Παλλήκαρης 
μαζί με τον Μίκη Θεοδωράκη 


